

आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: ०१ जुलाई २०२४

समय: १८:५० - १९:०० बजे

### प्रमुख समाचार

१. राष्ट्रिय परीक्षा एजेन्सी-एनटीएले आज एक हजार ५ सय ६३ परिक्षार्थीहरूको पुनः परीक्षा पछि संशोधित परिणाम सार्वजनिक गरेको छ।
२. प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले आज चिकित्सक दिवसको अवसरमा सबै चिकित्सकहरूलाई बधाई दिनुभएको छ। साथै दार्जीलिङ, खर्साड, मिरिक लगायत पहाडी क्षेत्रहरूमा पनि चिकित्सक दिवस पालन गरियो।
३. पश्चिम बंगालका राज्यपाल सी.वी. आनन्द बोसले एक दम्पतिलाई सार्वजनिक रूपमा कुटपिटको बारेमा मुख्यमन्त्री ममता बनर्जीसँग रिपोर्ट माग्नुभएको छ।
४. दार्जीलिङका सांसद राजु विष्टले केन्द्रिय मन्त्री नितिन गडकरीलाई राष्ट्रिय राजमार्ग १० को स्थिति बारे जानकारी गराउनु भएको छ।
५. गोर्खाल्यान्ड क्षेत्रीय प्रशासन सूचना एवं संस्कृतिक विभाग मिरिक शाखाले आज स्थापनाको २४ औं वर्षगाठ भव्यता साथ पालन गरेको छ।

### एनटीए पुनः परीक्षा

राष्ट्रिय परीक्षा एजेन्सी-एनटीएले आज एक हजार ५६३ उम्मेदवारको पुनः परीक्षा पछि संशोधित परिणाम सार्वजनिक गरेको छ। नयाँ परिणाम आएपछि एनटीएले सबै उम्मेदवारको श्रेणी पनि संशोधित गरेको छ। NTA ले एक विज्ञप्तिमा बताएको छ सबै परिक्षार्थीहरूको संशोधित स्कोर कार्ड NTA को वेबसाइटमा उपलब्ध छ। एक हजार ५६३ योग्य उम्मेदवारमध्ये ८१३ उम्मेदवारले पुनः परीक्षा दिएका थिए। परिक्षार्थीहरूले [exams.nta.ac.in/NEET](https://exams.nta.ac.in/NEET) मा लग्न गरेर संशोधित स्कोर कार्ड जाँच गर्न सक्छन्। सर्वोच्च अदालतले एक हजार ५ सय ६३ उम्मेदवारलाई पुनः परीक्षा दिन निर्देशन दिएपछि गत महिना २३ तारिख पुनः परीक्षा भएको थियो। यी उम्मेदवारहरूलाई मूल परीक्षामा अनुग्रह वा क्षतिपूर्ति अंक दिएको थियो। उनीहरूलाई या त फेरि परीक्षामा उपस्थित हुने वा ग्रेस अंक बिना नै आफ्नो मूल अंक राख्ने विकल्प दिइएको थियो।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### आपराधिक कानून

तीन नयाँ आपराधिक कानून- भारतीय न्याय संहिता, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता, अनि भारतीय साक्ष्य अधिनियम आज बाट लागू भएको छ। यी नयाँ आपराधिक कानूनले जाँच, सुनवाई अनि अदालती प्रक्रियाहरूमा प्रौद्योगिकीको उपयोग माथी बल दिनेछ। यसलाई मध्यनजर गर्दै राष्ट्रिय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरोले मौजूदा अपराध र अपराध ट्रेकिंग नेटवर्क अनि प्रणालिहरूमा 23 संशोधन गरेको छ। विधि अनि न्याय मंत्री अर्जुन राम मेघवालले भन्नुभएको छ नयाँ कानूनहरूमा औपनिवेशिक कानूनहरूको विपरीत 'न्याय' प्रदान गर्ने कुरामा जोड दिएको बताउनुभयो।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### प्रधानमन्त्री डिजिटल इन्डिया पहल

प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले डिजिटल इन्डिया पहलको नौ वर्ष सफल भएकोमा प्रशंसा गरेका छन्। एक सामाजिक सञ्जाल पोस्टमा, श्री मोदीले, डिजिटल इन्डिया सशक्त भारतको प्रतीक भएको छ जसले जीवनको सहजता र पारदर्शितालाई बढावा दिन्छ भनि बताउनुभयो। उहाँले विगत एक दशकमा भएका प्रगतिका बारेमा पनि जानकारी दिनुभयो।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### प्रधानमन्त्री चिकित्सक दिवस सुभकामना

प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले आज चिकित्सक दिवसको अवसरमा सबै चिकित्सकहरूलाई बधाई दिएका छन्। श्री मोदीले एक सामाजिक सञ्जाल पोस्टमा यो दिनले देशका स्वास्थ्य कर्मीहरूको अविश्वसनीय समर्पण र करुणाको सम्मान गर्दछ भनि बताउनुभएको छ। उहाँले चिकित्सकहरूले उल्लेखनीय कौशलताका साथ सबैभन्दा चुनौतीपूर्ण जटिलताहरूको सामना गर्न सक्छन्। प्रधानमन्त्रीले देशको स्वास्थ्य पूर्वाधारको सुधार र चिकित्सकलाई थप सम्मान दिन सरकार प्रतिबद्ध रहेको बताउनुभयो।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### खरसाङ चिकित्सक दिवस पालन

आज राष्ट्रिय चिकित्सक दिवसको अवसरमा खरसाङ पञ्चायत समिति अनि भारतीय गोर्खा प्रजातान्त्रिक मोर्चाको पक्षबाट खरसाङ महकुमा अस्पतालमा चिकित्सक दिवस पालन गरिएको छ। यस अवसरमा खरसाङ महकुमा अस्पतालको डाक्टरहरूलाई खरसाङ पञ्चायत समिति, भागोप्रमोको पक्षबाट विशेष सम्मान प्रदान गरियो। यस अवसरमा यहाँ एक कार्यक्रमको आयोजना गरेर डाक्टरहरूलाई सम्मान पूर्वक खदा लगाएर तथा उपहारहरू प्रदान गरेर सम्मान जनाइयो। कार्यक्रमलाई सभासद श्याम शेर्पा, पञ्चायत समिति सदस्य भक्तिमान तामाङ लगायत अन्यहरूले सम्बोधन गरे। कार्यक्रममा जीटीएको स्वास्थ्य विभागको एमओडी सभासद श्याम शेर्पा, खरसाङ पञ्चायत समितिको सभापति अनु छेत्री प्रधान, खरसाङ नगरपालिकाको भाइस चेयरम्यान सुवास प्रधान लगायत अन्यहरू उपस्थित रहेका थिए।

यसरि नै खरसाङ नगरपालिकामा पनि आज राष्ट्रिय चिकित्सक दिवस पालन गरिएको यस वर्ष पनि खरसाङ नगरपालिकामा कार्यरत डाक्टरहरूलाई सम्मान स्वरूप खदामाला एवं केक काटेर चिकित्सक दिवस पालन गरियो। यस अवसरमा खरसाङ नगरपालिकाको भाइस चेयरम्यान सुवास प्रधानको विशेष उपस्थितिमा डाक्टरहरूलाई बोलाएर केक काटेर साथै सबैको बाहुलीबाट खदारपणसहित डाक्टरहरूलाई सम्मान जनाइएको छ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### राष्ट्रिय चिकित्सक दिवस मिरिक

गोर्खा जनमुक्ति मोर्चा मिरिक महकुमा समिति अनि थर्बु बहादुर गाँउको प्रगती समाजको आयोजनामा राष्ट्रिय चिकित्सक दिवस थर्बु बहादुर गाँउमा पालन गरियो। डाक्टर बिधान चन्द्र रोयको फोटोमा पुष्प, दीप प्रज्वलन गरेर शुरू गरिएको कार्यक्रममा थर्बु चियाकमानका डाक्टर अरूप कुमार दासलाई उहाँले रोगीहरूको सेवामा पुर्याउनु भएको

योगदानको मुल्यांकन गर्दै उहाँलाई सम्मान जनाइयो। गोजमुमो केन्द्रीय अध्यक्ष विमल गुरूडको वाहुलीबाट डाक्टर अरूप कुमार दासलाई सम्मान पत्र प्रदान गरियो। सोही अवसरमा बहादुर गाउँ प्रगति समाजले पनि डाक्टर अरूप कुमार दासलाई सम्मान जनायो। राष्ट्रिय चिकित्सक दिवसको दिन आफूलाई सम्मान जनाएकोमा डाक्टर अरूप कुमार दासले हर्ष प्रकट गर्नुहुँदै सबैप्रति आभार प्रकट गर्नुभयो। उहाँले उक्त सम्मानले आफूलाई कार्य गर्न अझ प्रोत्सहान मिलेको बताउनुभयो। उहाँले मिरिक थर्बुमा बसिन्जेल रोगीहरूको सेवा गरिरहने प्रतिबद्धता पनि प्रकट गर्नुभयो। यस अवसरमा बोल्दै गोजमुमो केन्द्रीय अध्यक्ष विमल गुरूडले थर्बु चियाकमानको डाक्टर अरूप कुमार दासलाई सम्मान गर्नु पाउँदा अति खुशी लागेको बताउँदै सबै डाक्टरहरूलाई राष्ट्रिय डाक्टर दिवसको शुभकामना दिनुभयो।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### सी.वी. आनन्द बोस

पश्चिम बंगालका राज्यपाल सी.वी. आनन्द बोसले आज उत्तर दिनाजपुर जिल्लामा एक दम्पतिलाई सार्वजनिक रूपमा कुटपिटको बारेमा मुख्यमन्त्री ममता बनर्जीसँग रिपोर्ट माग्नुभएको छ। राजभवनले जारी गरेको विज्ञप्तिमा यस घटनाबाट राज्यपाल स्तब्ध भएको बताएको छ। उहाँले यसलाई 'बर्बर' घटना भनि भन्नुभएको छ।

एक अधिकारीले बताए अनुसार उनीहरूले घटनाको निन्दा गरेका छन् र सीएम बनर्जीसँग तुरुन्त रिपोर्ट मागेका छन्। शुक्रबार भएको घटनाको भिडियो सामाजिक सञ्जालमा भाइरल भएपछि पुलिसले आइतबार मुद्दा दर्ता गरेको हो।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

### राज्यपाल सी. वी. आनन्द बोस

राज्यपाल सी. वी. आनन्द बोसले कोलकाताका पुलिस कमिश्नर विनीत गोयललाई हटाउने माद गर्नुभएको छ। उहाँमाथि लागेको यौन उत्पीडनको कोलकाता पुलिसद्वारा जाँच गरिएकोमा राज्यपाल आक्रोशित भएको बताइँदैछ। उहाँले राज्य सचिवालय नवान्न तथा केन्द्र सरकारसित अपील गर्नुभएको छ, उनीविरुद्ध भइरहेको यौन उत्पीडनका आरोपहरूको जाँचबाट कोलकाता पुलिस आयुक्त तथा सम्बन्धित डीसीलाई हटाइयोस्। सोमवार राजभवन सूत्रले यस आशयको जानकारी दिएको छ। राजभवन सूत्रले बताए अनुसार राज्यपालले नवान्न अनि केन्द्र सरकारको आईएस, आईपीएस क्याडर नियामक प्राधिकरण सहित कार्मिक तथा प्रशिक्षण विभाग (डीओपीटी)-लाई पत्र लेख्नुभएको छ। पत्रमा उल्लेख गरिएको छ, कोलकाता पुलिस कमिश्नर विनीत गोयल र डीसी (सेन्ट्रल) इन्दिरा मुखर्जीलाई असंवैधानिक कृत्य गरे बापत पदबाट हटाइयोस्। बोसले डीओपीटीसित केन्द्रिय स्तरमा दुवै आईपीएस अधिकारीहरूलाई बोलाउने अनुरोध गर्नुभएको छ। यद्यपि लालबजारको तर्फबाट भने कुनै प्रकारको प्रतिक्रिया दिइएको छैन।

### राजु बिष्ट

दार्जिलिङका सांसद राजु विष्टले आज सडक, यातायात तथा राजमार्ग मन्त्री श्री नितिन गडगरी संग भेट गरी राष्ट्रिय राजमार्ग १० को दयनिय स्थितिको बारेमा जानकारी गराउनु भएको छ। दार्जिलिङ, कालिम्पोङ, डुवर्स र सिक्किमको सीमावर्ती क्षेत्रहरूलाई देशका अन्य भागसँग जोड्ने भारतको सबैभन्दा महत्त्वपूर्ण मार्गहरू मध्ये राजमार्ग १० एक हो। २०२३ को अक्टोबरमा टिस्टा नदीमा आएको बाढीका कारण यस महत्त्वपूर्ण राजमार्गले विनाशकारी क्षतिको सामना गर्नु परेको थियो अनि राजमार्गको धेरै भागहरूको मर्मत सम्भार हुन सकेको छैन ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## सूचना एवं संस्कृतिक बिभाग मिरिक

गोर्खाल्यान्ड क्षेत्रीय प्रशासन सूचना एवं संस्कृतिक बिभाग मिरिक शाखाले आज स्थापनाको २४ औं बर्षगाठ भब्यता साथ पालन गर्यो। मिरिक रंगशाला भवनमा जनसम्पर्क अधिकारी बिबेक गोलेको अध्यक्षतामा सम्पन्न समारोहमा मुख्य अतिथि मिरिक नगरपालिका अध्यक्ष एलबी राई, बिशिस्ट अतिथिको रूपमा क्षेत्रीय सभासद मिलेश राई, बिभागका सहनिदेशक भानुकान्त घिसिङ लगायत अन्य उपस्थित थिए। यस अवसरमा समारोहलाई सम्बोधन गर्दै मिरिक शाखा प्रभारी कैलाश राईले मिरिकमा सूचना एवं सांस्कृतिक बिभागको स्थापनाकाल देखि आज सम्मको यात्रा बारे प्रकाश पार्दै कला, संस्कृति भाषा-साहित्यको संरक्षणको बारेमा बिभागले गम्भीरतापूर्वक कार्य गर्ने निर्णय लिइएको बताए। नेपाली पारम्पारिक संस्कृति र लोक संगीतलाई दिगो राख्न प्रतिबद्धताको साथ सबैजना अघि बढ्न पर्ने श्री राईको धारणा थियो। यसरीनै मुख्य अतिथि एलबी राईले नेपाली गीत-संगीतलाई जैविक राख्न बिभागले प्रयत्न गर्नु पर्ने आवश्यकता माथी जोड दिए। सूचना एवं सांस्कृतिक बिभागका सह-निर्देशक भानुकान्त घिसिङले मिरिक शाखाका सम्पूर्ण कर्मचारीहरूलाई बधाई तथा शुभकामना व्यक्त गर्दै बिभागले कलाकारहरूलाई प्रोत्साहित गर्न सकारात्मक पहल गरिरहेको बताए।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## भाजपा सभा

आज भाजपा पार्टी कार्यलयमा जिल्ला अध्यक्ष कल्याण देवानको सभापतित्वमा एक सभा सम्पन्न भयो। यस विशेष सभामा भाजपालाई सागठ्ठनिक रूपमा दर्हिलो गर्न टाउन कमिटी गठन गर्ने निर्णय लिएको छ।

उक्त सभामा भाजपा जिल्ला उपाध्यक्ष एल एम लामा, रोमा छेत्री महासचिव सुजेन्द्र राई, भाजपा माहिला मोर्चा अध्यक्ष चन्द्रकला राई भाजयुमो अध्यक्ष निरज राई, दार्जिलिङ बिधानसभा प्रभारी सुमन प्रधान, भाजपाको दार्जिलिङ नगरपालिकाको काउन्सिलरहरू लगायत सहर क्षेत्रको नेतृत्व अनि कार्यकर्ताहरूको व्यापक उपस्थिति रहेको थियो।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## खरसाड पैहो

खरसाड खण्ड अन्तर्गत महानदीको तिरसठ लाइनमा पैहो गएर एउटा घर पूर्ण रूपमा क्षतिग्रस्त बनेको छ भने अन्य चार -पाँचवटा घरहरू पैहोको चपेटमा परेको छ। महानदीको तिरसठ लाइनमा एनएच 55 सडकको आधा भाग नै पैहोले सोहोरेर लगेपछि सडक नजिक रहेको घरहरू सबै पैहोको चपेटमा परेको छ। हिजो साँझ महानदीको तिरसठ पाखास्थित एनएच 55 चर्किएको अवस्थामा रहेको र राती नै सडक धसकिएको अनि राती नै सडक मुनितिरको घरहरू पैहोको चपेटमा परेको छ। राती नै पैहोको चपेटमा परेको घरहरूबाट मानिसहरू घरबाट निस्केर अन्यतिरको घरहरूमा आश्रय लिएका थिए भने बिहान उक्त धसकिएको सडकबाट वरिपरिका घरहरू पैहोको चपेटमा परेको देखिएको छ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## फस्ट भारत इन्टरनेसनल टेक्वण्डो फेस्ट

सिलिगुडीको डागापुरमा आयोजना गरिएको फस्ट भारत इन्टरनेसनल टेक्वण्डो फेस्टमा सहभागी जनाएका पोख्रेबोङ्ग मगरजोड क्षेत्रका एकमात्र टेक्वण्डो एकाडमी, साङ्गे टेक्वाण्डो एकाडमीका 28 जना नानीहरू फर्स्ट रनर अप बनेर आज आफ्नो क्षेत्र फर्केका छन्। मगरजोङ्ग थिङ गाउँ निवासी प्रशिक्षिका इच्छा तेन्जी भुटियाले संचालण गर्दै आएको साङ्गे टेक्वाण्डो एकाडमीले यस वर्ष पोख्रेबोङ्गलाई गर्वित तुल्याएका छन्।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## मुख्यमन्त्री श्रद्धाञ्जली अर्पण

पश्चिम बङ्गालका मुख्यमन्त्री ममता बनर्जीले राज्यका पूर्व मुख्यमन्त्री तथा प्रख्यात डाक्टर डा. विधानचन्द्र रायलाई उहाँको जन्मजयन्ती र पुण्यतिथि (डाक्टर दिवस) मा श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्नुभएको छ। यो दिनलाई देशभर चिकित्सक दिवसका रूपमा मनाइन्छ। सोमबार मुख्यमन्त्रीले माइक्रो ब्लगिङ साइटमा, "राष्ट्रिय डाक्टर दिवस" को यस विशेष अवसरमा बंगाल र देशका सबै डाक्टर, नर्स र स्वास्थ्यकर्मीहरूलाई उनीहरूको निःस्वार्थ र समर्पित सेवाहरूको लागि मेरो सम्मान र शुभकामना भनि लाख्नुभएको छ।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*

## मौसम

महानगर कोलकाता लगायत राज्यका अन्य भागहरूमा अविरल वर्षापछि मानिसहरूले गर्मीबाट राहत पाएका छन्।

\*\*\*\*\* o \*\*\*\*\*